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Цель: прививать любовь к родному языку через игру. 

Задачи: 

1. Развивать творческое воображение детей, вырабатывать свободную и выразительную 

речь; прививать любовь к родному языку. 

2. Показать учащимся, как увлекателен, разнообразен, слова, мир русской грамоты, 

формировать подлинные познавательные интересы; поддерживать желание учиться и 

получать удовольствие от преодоления познавательных трудностей; 

3. Воспитывать стремление расширять свои знания по русскому языку, совершенствовать 

свою речь; воспитывать чувство товарищества, умения работать в коллективе. 

Оборудование: эмблемы команд, карточки с заданиями, 

 

Ход мероприятия. 

 

Вступительное слово учителя: Добрый день, дорогие ребята! Мы сегодня собрались здесь 

для того, чтобы провести брейн - ринг знатоков русского языка. Сегодня будут состязаться 

две команды 8-а и 8-б классов. 

Для нашей игры нужны внимательность, смекалка, находчивость и большое количество 

ваших улыбок. Сегодня наш конкурс оценивают любимые учителя: … (Представляем 

членов жюри). За каждый правильный ответ жюри будет начислять вам баллы. Команда, 

набравшая наибольшее количество баллов, является победителем и знатоком русского 

языка. Вы готовы к игре? Если вы готовы, то в добрый путь! Желаю успехов! 

А сейчас приглашаем наши команды на игру  

1. Приветствие команд. Визитная карточка 

Болельщики приветствуют команды. Каждая команда представляет себя (название, девиз, 

эмблема на каждом участнике команды). 

 

1 РАУНД. «Вопрос-ответ» 

Команды по очереди отвечают на 5 вопросов. Максимальное количество баллов в этом 

конкурсе – 5, по 1 баллу за каждый правильный ответ. 

1 команда: 

1. Как называют звуки, состоящие только из голоса? (гласные) 

2. Как можно превратить слово мел в мелкое место, а угол – в топливо, шест – в число? 

(сделать мягким конечный согласный). 

3. Какую часть слова можно в земле найти? (корень) 

4. Как каплю превратить в цаплю? (поменять первую букву) 

5. В названии какого дня недели есть удвоенная согласная? (суббота) 

2 команда: 

1. Имена девочек состоят из двух букв а и удвоенных согласных. Как зовут девочек? (Алла, 

Анна) 

2. Что надо сделать в слове кость, чтобы оно стало обозначать желанного в доме 

человека? (гость) 

3. Как можно превратить слово семя в слово семья?  

4. Сколько слогов в слове да? (1) 

5. Как называется знак, которым рисуется на письме звук? (Буква.) 

 

2 РАУНД «Викторина пословиц»  

Команды получают конверты с разрезанными пословицами, их нужно правильно 

соединить. Время заканчивается, когда одна из команд первая справится с заданием. 

Оценивается конкурс по 1 баллу за правильно собранную пословицу. 

1. Кто много читает… тот много знает. 

2. Книгу читать… как на крыльях летать. 

3. Поздно встанешь… мало сделаешь. 



4. Мир освещается солнцем… а человек знанием. 

5. Что одному не под силу… легко коллективу. 

6. Делу время… а потехе час. 

7. Семь раз отмерь… один раз отрежь. 

8. Ученье свет… а неученье – тьма. 

9. Не спеши языком …торопись делом. 
10. Труд человека кормит … а лень – портит. 
11. Что посеешь … то пожнёшь. 
12. По одёжке встречают … по уму провожают. 
13. Терпение и труд …всё перетрут. 
14. Любишь кататься … люби и саночки возить. 
15. Хлеб питает тело … а книга питает разум. 

 
3 РАУНД «Крокодил» 

Игрок старается показать загаданное ему слово своей команде. Затем его сменяет игрок 

противоположной команды. Оценивается по 3 балла за угаданное слово. 

Слова: 

1.ЗМЕЙ ГОРЫНЫЧ 
2.ИВАН-ДУРАК 
3.КОЛОБОК 
4.КАРЛСОН 
5.ДЮЙМОВОЧКА 
6.БАБА ЯГА 
7.КОЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ 
8.ОЛОВЯННЫЙ СОЛДАТИК 
9.ЧЕБУРАШКА 
10. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ 

 

4 РАУНД. Батл 

Участники команд по очереди выходят на батл, задаётся вопрос, какой из участников 

первый поднимет руку, тот и отвечает. Оценивается конкурс по 1 баллу за правильный 

ответ. 

Вопросы: 

1. Сколько падежей в русском языке? (6) 

2. Как в русском языке называется буква, которая составляет трудность в 

написании? (Орфограмма). 

3. Сколько букв в русском языке? (33) 

4. Какой падеж существительного никогда не употребляется с 

предлогами? (Именительный). 

5. Какая буква русского алфавита всегда стоит под ударением?  (Буква ё) 

6. Какие знаки препинания ставятся в конце предложения? (!?точка и многоточие) 

7.  Какой признак у глаголов был, есть и будет? (время) 

8. Как называются главные члены предложения? (Подлежащее и сказуемое) 

9. Как называется разговор двух или более лиц? (Диалог) 

10. Какая часть речи обозначает признак предмета? (Прилагательное) 

 

5 РАУНД «Приставка-предлог» 

Командам даётся задание: раскрыть скобки в предложениях. За каждый правильный ответ 

команде присуждается 2 балла. 

Задания: 

Язык (до) Киева (до)ведёт. 



Хорошее слово (до)сердца (до)йдёт. 

(С)горы (с)бежал поток проворный. 

(До)школы (до)шли быстро. 

Маша (за)вернула (за)угол 

Собака (по)бежала (по)тропинке. 

 

Подведение итогов. Награждение победителей. 

Ведущий. Речь каждого человека свидетельствует об уровне его развития, культуре его 

речевого общения. Чтобы быстро и правильно понимать друг друга, нужно грамматически 

правильно строить предложения, пользоваться общепринятыми нормами литературного 

произношения, читать больше книг полезных и поучительных. 

Поскольку наша игра была посвящена русскому языку и литературе послушайте 

стихотворение и сделайте для себя вывод. 

 

Если ты хочешь судьбу переспорить, 

Если ты ищешь отрады цветник, 

Если нуждаешься в твердой опоре – 

Выучи русский язык! 

Он твой наставник, великий, могучий, 

Он переводчик, он проводник, 

Если штурмуешь познания кручи, - 

 

Выучи русский язык! 

Горького зоркость, бескрайность Толстого, 

Пушкинской лирики чистый родник 

Блещут зеркальностью русского слова – 

Выучи русский язык! 

                                                      (Сабир Абдулла) 

 

Итак, ребята наша веселая игра подошла к концу. Вы молодцы, 

много знаете и умеете дружно работать. 

 

 
 

 
 

 

 


